
Posudek školitele 

na doktorskou disertační práci Mgr. Anny Šafránkové „Vztah soukromého a 

veřejného práva: minulost a současnost“, Praha, 2019, 196 stran 

 

     Doktorandka Mgr. Anna Šafránková se ve své disertační práci zaměřila na 

analýzu tezí, zastávaných českou právní doktrínou, o historické genezi a významu 

distinkce práva na oblast práva soukromého a práva veřejného v minulosti 

v současnosti.  

     Takto vymezený výzkumný úkol se adekvátně promítá do obsahu a struktury 

předložené práce. Zevrubně jsou rozebírány pojmy „ius privatum“ a „ius 

publicum“ z hlediska vývoje římskoprávní tradice a modalit recepce římského 

práva v novodobém právním myšlení, formujícím se v kontinentálním typu 

právní kultury v průběhu 16. – 19. století. Staví se přitom kriticky k některým 

zjednodušujícím tvrzením o významu těchto duálních pojmů. Poukazuje na to, že 

krystalizace těchto pojmů byla v 19. století úzce spojena s doktrínou liberalismu, 

s omezením úlohy státu vůči jednotlivcům a prosazující se koncepcí 

konstitucionalismu.  

     V další části práce doktorandka zkoumá význam relace soukromého a 

veřejného práva v recentních souvislostech demokratického právního státu. 

Poukazuje na to, že z hlediska ústavní dimenze v českém právním řádu je klíčová 

dualita principu legální licence a principu enumerativnosti veřejnoprávních 

prezencí, která modifikuje klasickou dualitu soukromého a veřejného 

v strukturalizaci práva. Všímá si nejednoznačnosti kritérií pro danou dualitu, 

přičemž občanský zákoník č. 89/2012 Sb. vnesl svou tezí, že soukromé právo se 

uplatňuje nezávisle na uplatňování práva veřejného do těchto přístupů nové, 

nejednoznačné interpretace a s jejích použitím dosažené závěry. 

     Předložená disertační práce Mgr. Anny Šafránkové představuje velmi solidní 

výstup jejího doktorského studia. Splňuje podmínky pro její úspěšnou obhajobu 

a udělení titulu Ph.D. 

 

                                                                      Prof. JUDr. Aleš Gerloch, CSc. 

                                                                                       školitel 

V Praze 7.2.2020  



 

                                                              


